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НАУКОВІ ПІДХОДИ ДО ВИВЧЕННЯ ТУРИСТИЧНИХ 

РЕКРЕАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

 

На даний час існують різні наукові підходи до вивчення туристичних 

рекреаційних систем, серед яких системний підхід по суті є основним та 

фундаментальним. На його основі склалася теорія територіальних рекреаційних систем 

як окремого суб'єкта наукових пошуків. Саме принцип територіальної обумовленості і 

становить теоретичний фундамент організації функціонування та розвитку сфери 

туризму. Необхідно відзначити, що закономірності аналізу туристичного потоку, 

ресурсів території (екологічних, історико-культурних), розвиненості транспортної та 

готельної мереж та інших факторів, необхідні для ефективної рекреаційної діяльності, 

були сформульовані на основі цієї теорії . 

Системний підхід передбачає структурно-територіальний аналіз потенціалу, 

можливостей та обмежень розвитку туризму в регіоні. У насамперед такий аналіз 

оцінює туристські дестинації по ряду параметрів, а саме:  

– наскільки місцевий ландшафт може бути визнаний естетичним, чи велика його 

екологічна ємність;  

– чи присутні в досліджуваній локації будь-які пам'ятники культури, предмети 

історичної чи духовної цінності;  

– чи є фактори, пов'язані зі станом екосистеми, які можуть лімітувати 

туристичну активність;  

– чи є на території сучасне інфраструктурне забезпечення, наскільки рівень її 

розвитку дозволяє користуватися нею у майбутньому;  

– чи існують конкретні переваги по територіям з боку представників 

самодіяльного туризму та стихійної рекреації, рівень освоєності вибраних зон [7]. 

В результаті аналізу, що проводиться за допомогою даного підходу, дослідник 

отримує інтегральну оцінку території з виявленням місць та зон тяжіння туристів. 

Аналіз ситуації у кожному зазначеному випадку базується на різних постулатах і 

закономірностях, що найбільш точно описують властивості об'єкту дослідження. З 

цього випливає, що туристично-рекреаційний потенціал доцільно оцінювати за 

окремими компонентами, за основними групам перерахованих вище часткових 

потенціалів, підбираючи для кожної групи способи та критерії, які найбільш об'єктивно 

та повно її відображають. 

Для виведення сукупної закономірності всі кількісні характеристики 

перетворюються дослідником на якісні. Точність показників найбільш повно 

відображатиме картину при шкалах з невеликим поділом. Для перетворення кількісних 

шкал оцінок на якісні доцільно використовувати методику ранжування рядів оцінок, які 

мають рівномірні інтервали, на класи з урахуванням частоти потрапляння оцінок у 

відповідний клас та з проведенням кордонів, що поділяють класи за інтервалами ряду із 

мінімальною частотою. У фіналі якісні шкали трансформуються в п'ятибальну, 

найбільш оптимальну та зрозумілу не лише досліднику, а й просто зацікавленим у 
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дослідженні. Далі здійснюється просте підсумовування балів. По-перше, це означає, що 

при оцінюванні необхідно мати, як мінімум, п'ять показників, і по-друге, що потрібно 

завжди звертати увагу в межах якого регіону, виконується оцінка (враховувати 

регіональні особливості) та порівняння потенціалів. Останнє безпосередньо впливає на 

розміщення вищих і нижчих оціночних балів. 

Таким чином, виявлення туристично-рекреаційного потенціалу території та його 

оцінку має сенс проводити, застосовуючи системний та порівняльний підхід.  

Сучасний рівень розвитку GIS та Інтернет-технологій дають дослідникам 

можливість користуватися різними інструментами, за допомогою яких легко можна 

знайти найближчий туристичний маршрут, дізнатися про пам'ятки, які розташовані 

поряд з координатами розташування дослідника. Дані технології спрощують турботи 

туриста про відпочинок, та створюють фундамент для розвитку різних сфер 

туристичного бізнесу.  

Як метод оцінки туристично-рекреаційного потенціалу використовується аналіз 

готових туристичних карт регіону. Опис карт – якісний спосіб аналізу картографічного 

зображення Приступаючи до опису карти, необхідно, перш за все, оцінити якість карти, 

її актуальність на сьогоднішній день, також врахувати принципи її складання та 

виявити характер спотворення інформації. При описі будь-якого явища 

використовується порядок від загального до часткового, тобто. спочатку дається 

загальна характеристика, потім вивчаються окремі фрагменти інформації. У висновку 

чітко формулюються висновки [3].  

Науковий опис базується на таких принципах: логічність, упорядкованість та 

послідовність, відбір та систематизація фактів, введення в опис елементів порівняння з 

використанням кількісних показників, оцінка з погляду завдань дослідження, чітке 

формулювання висновків та рекомендацій. Метод картографічного аналізу активно 

застосовується на початкових етапах роботи з метою створення первинного сприйняття 

об'єкта дослідження, вибору послідовності дій та методичних алгоритмів. За 

допомогою карт можна вирішувати такі завдання:  

 оцінити район з погляду туриста; ознайомитися з наявною інфраструктурою;  

 отримати інформацію про точну локалізацію туристичних рекреаційних 

об'єктів;  

 визначити географічні властивості об'єктів; 

 оцінити, наскільки добре буде інформований турист за допомогою даної карти 

про рекреаційні можливості території;  

 виявити недоліки карти, що надається туристам.  

Цей метод дає уявлення про досліджуваний регіон з позиції окремого туриста, 

проте за його допомогою не можна здійснити комплексну оцінку туристично-

рекреаційного потенціалу території для проведення подальших соціально-економічних 

досліджень. 
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